

# “蛟龙”号海试队昨日凯旋

## 载人潜水器结束10年研制和海试

**本报综合消息** 昨日上午,随着“向阳红09”船顺利返抵青岛,为期44天的“蛟龙”号载人潜水器7000米级海试任务圆满完成,同时也标志着在国家高技术研究发展计划的持续支持下,“蛟龙”号历时10年的研制和海试工作圆满结束。

2012年6月3日,“向阳红09”船自江阴起航奔赴马里亚纳海沟执行“蛟龙”号载人潜水器7000米级海试任务,其间,参试队员克服“玛娃”、“古超”台风的影响,安全、圆满、超额完成了全部预定试验任务。本次海试,“蛟龙”号共完成6次下潜试验,其中3次超越7000米,最大下潜深度达到7062米;对潜水器289项、水面支持系统24项功能和性能指标进行了逐一验证,对关键指标进行了多次验证;开展了坐底、定深定高航行、近底巡航和海底微地形地貌精细测量作业内容,取得了地质、生物、沉积物样品和水样,并记录了大量海底影像资料,实现了人类首次亲临7000米深的海底开展作业和科学的研究实验;试验发现了马里亚纳海沟奇妙的深海地质和生物的多样性,展示了“蛟龙”号在科学研究、资源勘探等方面广阔

的应用前景;潜航队伍得到了充分锻炼,展示了高超的驾驶及操作技巧,8名潜航员和试航员共完成18人次下潜,8人下潜深度均超过7000米。

“蛟龙”号载人潜水器研制与海试是国家高技术研究发展计划重大专项,专项实施10年来,项目组克服发达国家对某些核心技术封锁、国内缺乏技术配套能力等不利因素,汇集国内优势力量进行协同攻关,自主设计、自主集成。通过项目的实施,辐射和带动了我国深海高新技术的发展,深海特种材料、深海电机、液压设备、能源供给以及控制、通讯等多项核心技术实现了自主创新和引进、消化吸收再创新。尤其是自主研发的高速水声通讯系统、深海浮力材料、深海推进器等多项产品,已经具备国际水准。

据统计,“蛟龙”号研制和海试工作推动了国内海洋技术装备产业能力的快速提升。多系统、多部门、多单位团结协作、官产学研用相结合、集中力量办大事的科技攻关模式将对我国大型项目的组织实施产生积极影响。

(于央广)



7月16日,搭载“蛟龙”号深潜器的母船“向阳红09”停靠在青岛奥帆中心码头

## 江苏扬州一男子劫持人质被制服

**本报综合消息** 昨日中午12时许,江苏扬州第二发电厂对面的一处生活区,一男子持刀劫持一名女子,并将房子所有的门都反锁上。据了解,这名男子曾受过刺激,可能是精神疾病发作。

据悉,被劫持的女子40岁左右,系厨房工人,劫持该女子的是一名刚到厂里工作几天的工人。现场已拉起警戒线,120及消防人员也已到达现场。警方已经介入解救。

目前,经过警方努力,人质已经获救,劫持者被制服。

(于新)

## 从厦门投海 一天一夜漂到金门

湖南籍轻生男子被台湾海巡队救起

**本报综合消息** 一湖南籍男子从厦门跳海轻生,不料竟漂到金门海域,最后被台湾海巡队救起。7月15日,经协调,泉州边检站开通“绿色通道”将他接回。

据了解,潘某为湖南籍人士,患有精神疾病,7月12日从厦门海域跳海轻生。由于潘某熟悉水性,虽然身上没有任何救生设备,但他却一直在海上漂浮着。经过一天一夜的漂流,潘某于13日漂流至金门海域,被当地渔民发现,随后被台湾海巡队救起。

台湾金门红十字会立即致函福建省红十字会,并定于14日在南安石井口岸进行交接。随后,福建省红十字会致函泉州边检站,请求开通“绿色通道”,协助交接。7月15日,泉州边检站提前部署,开通“边检绿色通道”,协助顺利完成交接。在搭载患者的“泉金”轮入境抵达口岸时,边检站指派专人引导,为其办妥出入境通行证;同时,开通“绿色通道”,为潘某及红十字会相关人员认快地办理好入境手续。

据泉州红十字会工作人员介绍,目前,潘某身体健康,现已移交湖南省红十字会及当地政府。随后,潘某家人顺利将其领回。(张树福)



青海首批先心病患儿赴北京治疗

7月16日,青海湟中的先心病患儿李生强和母亲在青藏铁路公司员工的帮助下进入站台。

当日,青海省红十字会在西宁火车西站为青海省首批56名赴北京接受免费治疗先天性心脏病的患儿送行。在今年6月27日至7月2日期间,北京军区总医院、武警总医院组织专家来到青海,对西宁市、海南藏族自治州、海西蒙古族藏族自治州等地的383名先心病患儿进行筛选,将符合手术条件的132名贫困先心病患儿分为两批,安排到北京军区总医院、武警总医院接受免费治疗。132名患儿及其一名随行家长往返北京的交通费、患儿在京的手术治疗费及其陪护费均无需个人负担。

新华社发

## 公车卖“废铁价”评估师和拍卖师为同一人 河南中牟一公司删除拍卖师信息

**本报综合消息** 43辆超编公车卖了39.11万元,平均每辆均价才9000元,其中一辆面包车只卖了1600多元,部分车辆中拍价比评估价还低,当地声称此举实现国资增值53.2%。河南省中牟县被称公车卖出“废铁价”。有媒体质疑评估师和拍卖师是同一人。7月15日,拍卖公司网站已删除该人信息,但公司回应称该拍卖师未参与此次拍卖,拍卖视频则因“技术原因”无法完整上传到官网。

中牟官方回应,称超编公车情况很差,大部分都是面包车,同时公布了详细的车辆信息、估价和拍卖价。拍卖公司在接受记者采访时表示,将公布完整拍卖录像。而官方回应又引发了新的质疑,媒体曝出参与此次拍卖的评估公司法人代表钟某,同时也是负责拍卖的河南拍卖行有限公司的拍卖师,不排除评估公司、拍卖公司、竞拍人、业主存在某种默契的可能。

按照有关规定,评估公司、拍卖公司必须互相独立,以防提前透露标的出现串标。那么钟某为何能在两家公司同时任职呢?河南拍卖行有限公司副总经理许志勇表示,钟某在拍卖行只是挂名,为避嫌没有参与此次拍卖。为了证实此事,河南拍卖行有限公司网站贴出了拍卖时的照片,称上面没有钟某。同时,该公司网站已删除拍卖师钟某的信息。

(据《新民晚报》)

## 司机驾车看裸奔 不料导致追尾

**本报综合消息** 7月15日10时许,一名中年男子在天津市河东区真理道与泰兴路交叉口附近,吓得过往女性一片惊呼,还有司机为看热闹分散了注意力,结果引发交通事故。

据目击者孙先生介绍,当日在真理道与泰兴路交叉口附近,他看到马路对面有一名50多岁的男子正向靖江路方向裸奔,过往女性吓得大叫,一些市民拨打110报警。

很快民警赶到,男子见状拐入附近一胡同,并想将居民晾晒的衣服穿上,被民警制止。就在此时,一辆夏利车司机观看裸奔男子时注意力分散,与前面另一辆夏利车追尾。就在民警欲联系交警前来处理事故时,裸奔男子趁机向海门路跑去。民警驾警车追赶,终于在途中将男子制服,带往属地派出所进一步调查。

(韩爱)

## 新疆库车一工地 发现古钱币遭哄抢

**本报综合消息** 新疆库车县文物局昨日在一处棚户区建设现场抢救发掘出大量窖藏古代钱币,不料引起众人围观及部分群众哄抢。

经发掘清理,初步可判定古钱币被封装在一个长75厘米,宽40厘米,深30厘米左右的陶管里,属东汉至两晋时期居民墓葬陪葬品。

据施工方介绍,在该县萨克萨克街道棚户区建设工程施工中,施工单位在开挖地基至4.5米时突然发现大量古钱币,引起了众人围观及部分群众哄抢。县文物局接到举报后立即赶往现场,与当地派出所、施工单位共同保护现场,并及时收回被哄抢的钱币。

(吴卓胜)

## “刻章救妻”男子 赴法院退赃

**本报综合消息** 到底自己会被判什么刑?廖丹心里七上八下,但在镜头前,他很快表态:“我毕竟是犯了罪,即使进监狱,我也认。”

为了给身患尿毒症的妻子透析,41岁的北京人廖丹私刻印章伪造医院收费单据,4年骗取北京医院透析费17.2万多元,涉嫌诈骗罪的他被检方建议在3至10年间量刑。昨日,他来到北京市东城法院退赔全部涉案款项。

对于法院会怎么判,廖丹心里没底。他说:“现在有好心人给我捐款,我就想着全部退赃,希望法院判我缓刑。如果判我死刑,我也认了,法律毕竟是至高无上的,我确实犯了法。”对同样陷入求医困境的患者,廖丹说:“反正别学我,不希望他们像我一样犯法,希望我的案子能引起大家警醒……他们应想尽办法求助,比如申请医保、找各种救助基金会。”

目前,廖丹获得的捐助足可以退赃,而廖丹妻子的治疗费也有了保障。7月13日前后,微博名人范炜和薛蛮子联合发起微捐助,截至昨晚7时,已有3900多名网友捐款33万多元。

7月15日上午,廖丹在家中签署了一份授权书,他授权媒体人范炜、天使投资人薛蛮子与微公益为他的妻子募集治疗善款,总金额50万元;授权由中华社会救助基金会全程执行这笔款项,确保各项捐款信息、治疗凭据等公开透明,接受公众监督,专款专用。

范炜说,该捐助项目限额50万元,当数额到达后微公益将自动关闭募捐平台,这个数额也经过了专家的认证,“可维持透析10年”。

(于心)